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ACTA NO. 29 

~~
 REUNIÃO ORDINARIA DE ~-7-~2 

k 
Aos dois dias do m~s de Julho do ano de mil novecentos 

e oitenta e dois, nesta cidade de Aveiro, Edifício dos Paços do Con

celho e Sala das Reuni~es da CAmara Municipal, reuniu ordinariamente 

a mesma CAmara sob a Presid8ncia do Presidente, Sr. Dr. José Gir!o 

Pereira e com a presença dos Vereadores Sra. EngO. Manuel Ferreira da 

Cruz Tavares, D. Zulmira Eneida de Sousa Silva e Cristo Barreto Ce~ 

queira, Eng Q • José Arménio Sequeira Pereira, Ant6nio Rodrigues GarcIa, 

EngOa Luis Vítor de Azevedo Félix e Cust6dio das Neves Lopes Ramos. 

Declarada aberta a reunião e tendo previamente sido dis 

tribuído por todos os membros o respectivo texto, foi dispensada a 

leitura da acta, de acordo com a disp05iç~o legal que permite tal pr~ 

cedimento. 

BALANCETES: _ Presente o balancete desta CAmara Munici

pal respeitante ao dia de ontem, que apresenta um saldo de tr~s milhees 

oitocentos e quarenta e oito mil oitocentos e setenta e nove escudos 

em dinheiro e tr€s milh~es quatrocentos e setenta e 8ei8 mil duzentos 

e setenta e um escudos em documentos de despesa. 

VOTO DE PESAR: - Por proposta do Vereador Sr. Eng Q • Félix, 

foi deliberado, por unanimidade, exarar em acta um voto de profundo 

pesar pelo recente falecimento da Chefe de Secção da Secretaria desta 

Câmara Municipal, D. Maria Madalena de Pinho Moreira da Cunha e trans

mitir o mesmo à família. 

VISTORIAS DE HABITABILIDADE:. - Em face da reclamaç~o 

apresentada verbalmente anteS do início da reuniAo, pelos interessados 

Srs. Manuel Rangel da Silva e Inoc~ncio Rangel da Silva, foi aprecia

do o requerimento em que aqueles solicitam vistorias, para efeitos de 

obtenção de licença de habitação, ao pr~dio que construíram no lote 

nO. 6 do Sector B da Zona a Poente da Avenida 25 de Abril. 
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Foram prestados esclarecimentos pelo Vereador Sr. Eng Q• 

Sequeira Pereira e pelo Sr. Eng Q• Maçarico, tendo-se constado que a 

vistoria ainda não foi efectuada em virtude do requerimento ter sido 

entregue na Secretaria desta C~mara Municipal posteriormente à delib~ 

ração tomada em reuni«o de 4 de Janeiro e por ainda não terem apresen 

tado os certificados de aprovação dos projectos de águas, electricida 

de e saneamento passados pelos Serviços Municipalizados. 

Depois de discutido este assunto, foi deliberado. por 

proposta do Sr. Presidente. com a abstenção da Vereadora D. Eneida e 

voto favorável dos restantes membros da Câmara, conceder licença de 

habitabilidade ao prédio em causa, cOm precedência da viatoria a efec

tuar p e l o s peritos, e com a condição de 05 requerentes executarem as 

obras que os Serviços de Urbanização e Obras determinarem. 

TURISMO: - Pelo Sr. Presidente do Turismo foram apresen

tados os seguintes assuntos: 

Festas da Ria: - A Câmara tomou conhecimento dos ofícios 

nQs. 16137 e 16138 de 17 de Junho e 17056 de 28 do mesmo mês, da Di

recção dos Serviços Administrativos - Repartição de Contabilidade 

- Geral da Secretaria de Estado do Turismo. a remeterem recibos das 

quantias de duzentos e cinquenta mil escudos. cem mil escudos e cento 

e cinquenta mil escudos, respectivamente, referentes a subsídios conc~ 

didos para ocorrer a despesas com as acç5es de animaç~o a levar a efei 

to nas Festas da Ria. 

Publicidade: - Face às cartas do Jornal de Aveiro e do 

Com~rcio do Porto, que aqui se dAo como transcritas. foi deliberado. 

com um voto contra do Vereador Sr. Ramos. conceder publicidade em 

1/4 de página àqueles jornais nomeadamente para a realizaçAo de um 

caderno especial sobre a AGROVOUGA com publicidade sobre a Festa da 

Ria. 

o Vereador Sr. Ramos fez a seguinte declaração de voto: 

"Votei contra por considerar que é um exclusivo dado a esses jornais". 

Seguidamente a Câmara apreciou uma carta do Guia Turís

tico do Norte a prop8r inserç40 de publicidade sobre a Região de Avei

ro na edição 1982-1983 do Guia Turístico do Norte e Centro de Portu

gal. 
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Ap6s -;-,prévia troca de impressões, foi deliberado, por 

unanimidade, conceder 1 página pela quantia de catorze mil escudos. 

Subsídios: - Foi deliberado, por unanimidade, indefe

rir o pedido formulado pelo Lions Clube de Aveiro para comparticipa

ção nas despesas com a estadia nesta cidade, de elevado nómero de 

Lions franceses. . / 

Restituições: - Face à carta da Ger€ncia da Estalagem 

da Pateira de Fermentelos, que aqui se dá como transcrita, ~oi delibe

rado, por unanimidade, restituir as quantias de novecentos escudos e 

cem escudos, correspondentes, respectivamente, às reservas de uma lan

cha e de uma mesa da casa-abrigo, 8S quais, por dificuldade de ancora

gem da lancha, não foi possível utilizar. 

AUTOS DE VISTORIA E MEDIÇÃO DE TRABALHOS: - Foram prese~ 

tes e apreciados os seguintes autos de vistoria e medição de trabalhos, 

os quais, por unanimidade, foi deliberado autorizar o respectivo paga

mento: 

- la. Situação e 6ltima da obra "Pavimentação da Rua dos 

Bombeiros da Celulose, em Cacia", adjudicada a Manuel de Jesus Mendes. 

da quantia total de tr~s milh~eB novecentos e sete mil mil trezentos 

e oitenta e seis escudos e cinquenta centavos; 

- la. situaç~o e última da obra IIPavimentaçâo da Rua Vale 

do Covo, em Cacia", adjudicada a Manuel de Jesus Mendes da quantia to

tal de três milhões e quatrocentos mil duzentos e trinta e nove escudos; 

- 9a • situação da obra "Construção da Escola de Azurva

-la. fase", "adjudicada a José Tavares de Almeida, da quantia total de 

quatrocentos e quarenta e cinco mil escudos; 

- 4a. Sit.uaç §o da obra "eonst rução da Esc ola de Azurva 

- 2a.. fase", adjudicada a José Tavares de Almeida, da quantia total 

de cento e dez mil escudos; 

- la. situação da obra" 2a. fase da Construção do Pavi

lhão Desportivo de Esgueira", adjudicada à Firma ZEMEN, da quantia to

tal de um milhão oitocentos e trinta e um mil seiscentos e noventa e 

quatro escudos. 



HABITAÇÃO - CONTRATO DE DE~LV~~ 

to do tratado na reuniao de 22 de Fevereiro e 30 àe Maio de 1980, foi 

presente o projecto referente ao Conjunto Habitacional do Pelourinho; 

que prevê a construç~o de 48 fogos no terreno marginal às Ruas , Ben

to de Moura e do Repouso, em Esgueira, pertencente à Savecol. 

Por proposta do Sr. Presidente e por unanimidade, foi 

deliberado celebrar contrato de desenvolvimento com a aludida Socieda

de, garantindo a Câmara a aquisição da totalidade dos fogos a construir. 

Foi também deliberado, e por unanimidade, conferir pode

res aO Sr. Presidente, ou quem suas vezes fizer, para outorgar no res

pectivo contrato, e 6ubmeter esta deliberação à aprovação da Assembleia 

Municipal. 

FUNCIONALISMO MUNICIPAL - LICENÇA SEM VENCIMENTO: - A 

Câmara tomou conhecimento de um requerimento do servente de obras Ro

mano Aurélio dos Santos Viegas, através do qual solicita a concessão 

de licença sem vencimento pelo período de um ano, tendo sido delibera

do, por unanimidade, emitir parecer favorável quanto àquela petiçio e 

remeter o assunto superiormente, nos termos legais. 

IDEM - CRIAÇÃO DE LUGARES: - A Câmara tomou conhecimento 

de uma participação do Encarregado de Obras, Sr. Elmano Ramos, a propor 

a promoção a motorista do ajudante de jardineiro, José Cardoso Mendes. 

Lida a informação prestada pela Secretaria, que aqui se 

dá como transcrita, foi deliberado, por unanimidade, criar um lugar de 

motorista de pesados de 2a. classe para serviços dos Jardins e submeter 

o assunto à consideração da Assembleia Municipal. 

SUBSIDIOS: - Depois de lida e apreciada uma carta de 7 
do corrente mês da Secção Náutica do Clube dos Galitos de Aveiro, a 

solicitar um subsidio para aquisição de dois barcos para provas de re

mo, foi deliberado, por unanimidade, perguntar à DirecçAo-Geral de Des 

portos com Delegação em Aveiro e ao Governo Civil, qual o montante da 

sua comparticipaç!o, a fim de, posteriormente, a Câmara se pronunciar. 

ORÇAMENTO - ALTERAÇOES: - Face à informação prestada pe

la Secretaria, que aqui se dá como transcrita, foi deliberado, por una

nimidade, proceder a uma alteração ao orçamento ordinário para o ano 

em curso, nos termos legais, na quantia total de tr€s milh~es e seis

centos mil escudos. 
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INDEMNIZAÇOES: - Foi deliberado, por unanimidade, auto

rizar o pagamento da quantia de cento e cinquenta mil escudos, a Olga 

Fernanda Barbosa L~t respeitante a' benfeitorias existentes nos pr&dios 

adquiridos por esta Câmara Municipal, aitos na Avenida 5 de Outubro. 

IDEM: - A Câmara deliberou, ainda por unanimidade, auto

rizar também o pagamento da importancia de trinta e quatro mil seiecen 

tos e cinquenta e dois escudos a Manuel Augusto de Oliveira, respeita~ 

te a indemnizaç§o por benfeitorias existentes no prédio que lhe foi 

adquirido com destino à Urbanizaç~o da Zona a Sudeste de Cacia. 

IDEM: - Por proposta do Vereador Sr. Eng o• Cruz Tavares, 

foi também deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento da quan

tia de vinte mil escudos a Conceiç40 Maia Pericio respeitante à indemni 

zaçgo por prejuízos causados em flores do seu jardim, aquando da exe

cução dos trabalhos de implantação de semáforos no Eucalipto, co~pro

metendo-se, ainda, esta Câmara Municipal a construir, no mesmo local, 

um muro com oitenta centímetros de altura. 

IDEM: - Face à informação prestada pelo ~uncion~rio Sr. 

Mário Martins, que aqui se dá como transcrita, foi ainda deliberado, 

por unanimidade, autorizar o pagamento da quantia de oito mil quatro

centos e cinquenta escudos ao Sr. João de Sousa Marques, respeitante 

a indemnização devida por prejuízos causados em várias árvores de fru

to, aquando do saneamento no Campo de jogos anexo ao Estádio Mário Duar 

te. 

VIA DE CINTURA AFASTADA : - No seguimento da deliberaçlo 

tomada em 24 de Abril, ~ltimo, a Câmara tomou conhecimento do ofício 

nO. 948/CT, de 30 de Abril do corrente ano, da Junta Aut6noma de Es

tradas, que aqui se dá como transcrito, através do qual se comunica 

que a obra em epígrafe terá duas fases de CODstruçgo, constituindo a 

primeira fase uma variante às EE. NN. 16 e 109, entre o n6 de Angeja 

e o nó com a E.N. 230, que será designado por "Nó de Azur-va'" . e a 

segunda constituirá uma variante à E.N. 109 situada entre o n6 de Azur 

va e a E.N. 109, ,a Sul de Vagos. 

PAVILHÃO DE FEIRAS E EXPOSrçOES - APROVEITAMENTO DESPOR

TIVO: - A Câmara tomou conhecimento e apreciou uma proposta apresentada 
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pela Direcç§o-Geral dos Desportos, para o aproveitamento desportivo 

do Pavilhão Rectangular. 

Depois de o Vereador Sr. Eng Q • Cruz Tavares ter presta

do esclarecimentos quanto ao projecto apresentado, a Câmara deliberou, 

por unanimidade, remeter o mesmo aos Serviços de Urbanizaç'o e Obras 

com vista à apresentaçâo de uma estimativa dos respectivos custos, a 

fim de posteriormente a C~mara se pronunciar. 

REGULAÇÃO AUTOM4TICA DE TRAFEGO ~ CRUZAMENTOS DE CACIA:

Face ao ofício nQ. 32 de 18 de Junho, findo, da Junta de Freguesia de 

Cacia, que aqui se dá como transcrita, foi deliberado, por unanimida

de, solicitar propostas para a execuçAo do projecto para a colocação 

de semáforos nos dois cruzamentos daquela freguesia e submetê-lo, pos

teriormente, à consideraçAo da Junta Aut6noma de Estradas. 

NO SUL DE ACESSO A CIDADE: - Foi deliberado, por unani

midade, rectificar a resoluç§o tomada na reuniAo ordinãria de 15 de 

Junho, findo, no sentido de que a adjudicaçAo da empreitada à TRANGE 

seja feita pela importância de vinte e um milh~es duzentos e sessenta 

e nove mil cento e cinquenta e dois escudos. 

AQUISIÇÃO DE BENS: - A Câmara deliberou, por unanimida

de, adquirir a Purificação dos Santos Macedo e outros, residentes na 

P6voa do Valado, uma parcela de terreno com a área de mil setecentoe 

e trinta e oito metros quadrados, situado na Barroca, Mamadeira, pela 

importância de duzentos e vinte e cinco mil escudos. 

Mais foi deliberado, e por unanimidade, conferir poderes 

ao Sr. Presidente, ou quem suas vezes fizer, para outorgar na respecti 

va escritura. 

PERMUTA DE BENS: - A Câmara deliberou, por unanimidade; 

efectuar a permuta de uma parcela de terreno com a ~rea de 286,50 m2 

e do valor de quarenta e doia mil novecentos e setenta e cinco escudos, 

a destacar do quintal do prédio urbano sito na Rua de Amadeu do Vale, 

em Cacia, pertencente a Silvério Fernandes de Pinho e mulher, por um 

lote de terreno para construção urbana, designado pelo nQ. 1 do Sector 

VI da Urbanização da Zona a Sudeste de Ceeia, do valor de cento e ses

senta e um mil, seiscentos e cinquenta escudos, devendo aqueles permu

tantes efectuar o pagamento aO Município da import!ncia de cento e dezoi 

to mil seiscentos e setenta e cinco escudos. 
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Mais foi deliberado, também PO~~ 

poderes ao Sr. Presidente, ou quem suas vezes fizer, para outorgar 

na respectiva escritura. 

TOPON!MIA - JUNTA DE FREGUSIA DE ESGUEIRA: - Lído o 

ofício nQ. 92/82, de 18 de Junho, ~ltimo, da Junta de Freguesia de 

Esgueíra, que aqui se dá como transcrito, a C~ara deliberou, por 

unanimidade, deferir o pedido formulado por um grupo de moradores do 

lugar das AlagOas da Freguesia de Esgueira, que atribui nomes a alguns 

arruamentos daquele lugar, conforme planta anexa, os quais mereceram 

tamb~m a concordância daquela Junta de Freguesia. 

Mais foi deliberado, tamb~m por unanimidade, deferir o 

pedido relativo à designação oficial de "Jardim Planalto" a atribuir à 

Urbanização aita no referido lugar das Alag~as. 

DESLOCAÇÃO A BOURGES: - O Sr. Presidente comunicou que 

a Delegaçlo que recentemente se deslocou a Bourges para participar na 

Feira Anual daquela cidade, constituída pelo pr6prio e pelos Vereado

res Sra. Eng Q • Félix e Garc~s foi extremamente bem recebida e que fo

ram preparadas todas as condiç~e5 para que, no pr6ximo ano, a mesma 

seja dedicada a Aveiro. Comunicou ainda que fizeram um programa na rá 

dia para emigrantes e que contactaram com Associaç~es de emigrantes 

jovens que manifestaram interesse na instalação de campos de férias 

na nossa cidade. 

EMPREITADAS: - Foi deliberado, por unanimidade, adjudi

car os seguintes arruamentos sitos na Zona Industrial ao Empreiteiro 

Manuel de Jesus Mendes: Arruamento C - da R.S.T. aos Mármores Alegria; 

Arruamento B e F - desde asfalto na Indasa at~ M'rmores Alegria e ainda 

o arruamento que vem da Severim Duarte at~ asfalto do arruamento A. 

Mais foi deliberado; também por unanimidade, conferir 

poderes ao Sr. Presidente, ou quem sUas vezes fizer, para outorgar nos 

respectivos contratos. 

FONTE DOS AMORES: - Depois de prolongada troca de impre~ 

s~es acerca da possível reconstrução da Fonte dos Amores aita na Rua 

M~rio Sacramento, nesta cidade, foi deliberado, por unanimidade, encar 

regar 08 Serviços de Urbanização e Obras do Município de elaborar um 

estudo para a respectiva localização, nomeadamente no lugar em que pr~ 

sentemente se encontra, ou no futuro acesso ao Parque Municipal. 



PAGAMENTOS: - Foi deliberado, por unanimidade, nos ter

mos do nQ. 4 do artQ. 105Q. da Lei 79/77, autorizar o pagamento dos 

documentos registados com os nOs. 2549 a 2552, 2556 a 2567, 2579 a 

2581, 2583 a 2596, 2598 a 2623, 2625 a 2640, 2643 a 2649, 2690 a 2694, 
, 2697 a 2700, 2702 e 2704, da quantia total de ?inte e um 

milh~ e s seiscentos e sessenta e um mil novecentos e noventa escudos. 

Mais foi deliberado, tamb~m por unanimidade, nos termos 

do arto. 650 • da mesma Lei, ractificar o despacho do Sr. Presidente 

que autorizou o pagamento do documento -registado com o nO. 2642 da 

quantia total de trinta e oito escudos. 

APROVAÇÃO EH MINUTA: - Mais foi deliberado, também por 

unanimidade, aprovar a presente acta em minuta, nos termos da dispos! 

çAo legal atrás mencionada, a fim de as respectivas deliberaçOes pro

duzirem efeitos imediatos. 

E não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a prese~ 

te reunião. Eram 17 A hor a s e ~O·minutos. 

a r a . c~~ar{e devidos efeitos se lavrou a presente acta, 

que eu, -~~G,~ Chefe de Secç§o, no impedi

mento ~ da Secretaria.; a sUbscrevo.legal' do Chefe 
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